



己亥年六月廿九
2019年7月31日
星期三

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第11288号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

中共中央政治局
召开会议
中共中央总书记习近平主持会议
(详见第4版)

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

强化党建引领 双重激活细胞 绍兴工会全域改革纵深推进

本报讯 通讯员韩琳报道 近日,绍兴市总工会向所属6个区、县(市)总工会和1个新城总工会发出《关于全域推进基层工会改革工作的通知》,一份由20件改革项目组成的《绍兴市基层工会改革标准举措清单》和“一对一”联系点名单,标志着绍兴工会改革吹响由试点单位向全域纵深推进的号角。

这是一串工会改革“硕果”:全省率先出台产业工人队伍建设改革地方意见,建立全省首个镇街总工会规范化建设标准,工会员实名制入库率高出省总要求20个百分点,探索建立商务楼宇联合工会、快递行业和乡

村厨师行业工会,全面推进多层次的挂兼职工会干部队伍建设,职工文化活动阵地建设和网上工会改革如火如荼,开办外来务工职工子女暑期托管“小候鸟夏令营”……

这是一份工会改革“红利”:柯桥区在镇级文化活动阵地全覆盖基础上,建成村级阵地42个,打造职工精神家园,服务本地和大量外来务工人员;诸暨市店口镇推行“一站式”工会服务,在镇行政服务中心增设职工医疗互助业务代办和工会开票业务受理窗口;新昌巧英乡梅树坂企业工会联合会建立区域性职业会和工资集体协商制度,有效维护职工合

法权益……满满“红利”,职工幸福感获得感安全感有力提升。去年以来,绍兴市总工会深入落实中国工会十七大和省工会第十五次代表大会决策部署,提高政治站位,始终把党建引领放在首位。今年4月和6月,市总与市委组织部先后联合下发了《关于开展“强五力、增三性”争创活动高质量推进基层工会建设的实施意见》和《关于开展区域性党建带工建示范点创建工作通知》,双重激活“组织细胞”活力,不断推动工会改革深入。

以“强五力、增三性”争创活动为抓手,激活基层组织细胞,高质量推进基层工会建设。按照群

团改革增“三性”、省总“五力工会”目标要求,在全市“六有”基层工会建设基础上开展争创活动。配套制定《成效标准》29条,把“强五力、增三性”基层工会创建工作推进情况纳入县乡两级目标任务考核,通过强化政治建设、教育培训、改革创新、维权帮扶、基层基础“强五力”,通过“增三性”坚持党的领导到位、服务中心到位、服务职工到位,计划用3年时间,在全市范围内创建“强五力、增三性”基层工会3000家,每年选树典型100家。

以区域性党建带工建示范点创建为抓手,激活区域组织细胞,创造性推进区域工会建设。创建

对象为驻地建有党群服务中心的各类园区、特色小镇、创业平台、楼宇商圈、专业市场、物流货运、合作经济组织、村(社区)等区域性工会组织。以提高工会组建率、提升工会服务能力为主线,健全完善“党委重视、行政支持、工会落实、职工参与”的创建工作格局,加大资金投入和人员保障,推动工会改革向基层延伸,培育打造一批组织健全、服务到位、工作规范、作用明显、职工信赖的区域性示范点。计划用3年时间,在全市范围内创建区域性党建带工建示范点100家,真正实现职工“十五分钟活动圈”,有效引领和凝聚职工。

赴工地 到岗亭 进车间 温州市总工会启动高温慰问活动

本报讯 通讯员陈怡 见习记者邹伟锋报道 “大干交通,干大交通,感谢你们为温州的交通建设作出的贡献。大热天,大家辛苦了,要注意防暑降温……”近日,温州市总工会启动2019年夏季职工高温慰问活动。市人大常委会副主任、市总工会主席张洪国等领导率工会慰问组深入基层一线,为高温坚守岗位的职工送去“清凉礼包”和“娘家人”的关怀。

张洪国一行分别来到温州市重点工程中铁十六局(S2线SG6标)建设工地、鹿城区南郊街道、市交警一大队路面执勤点等地,与建筑工人、环卫工人、交警等一线职工一一握手,并为他们送上了夏令防暑降温用品礼包,同时了解一线职工们的日常工作强度,要求相关单位负责人切实做好各项防暑降温措施和劳动保护工作,保障职工健康。

为进一步做好职工防暑降温

宁波“工匠沙龙”特邀“大国工匠”授课 共探产业工人成长之道

本报讯 记者张浩星 通讯员郁诗怡、吕玲报道 近日,宁波市总工会“工匠沙龙”系列培训再次升级,特邀2018“大国工匠年度人物”、焊接火箭发动机的“中国第一人”——高凤林大师来甬授课。沙龙以“工匠精神、极致追求”为题,高凤林以自己的成长经历,向大家阐述了“任何岗位任何人,只要你肯努力,为国家为社会作出贡献,荣誉就会属于你”的“工匠精神”解读。来自宁波各行业劳模工匠、技能大师、技术工人等近200人参与了沙龙分享。

“如何能够快速提升自己?”有职工这样提问。高凤林回答说,“善于科学直觉判断,来源于我们深厚领悟。在工作中,要多学多实践。要扎实学习理论,同时通过实践来把握知识。”而谈到如何建设团队,高凤林表示,“要以项目为牵引,同时综合推进素质提升。徒弟们技术其实已经出师了,但是心理上有时候还需要师傅推一把。”最后,高凤林寄语宁波职工,“要把握好自己,发挥好自己,确立好三观,使个人的价值符合国家的、民族的、行业的、企业的价值体系,从而实现人生最大、最完美、最有价值的目标。”

据悉,宁波市总工会一直致力于工匠培育,定期举办“工匠沙龙”是宁波市总工会工匠培育计划中的一项重要举措。按照市委部署要求,牵头制定《关于新时代宁波产业工人队伍建设改革的实施方案》,通过7个方面24条主要举措,着力破除机制障碍和政策瓶颈,从政治上保证、制度上落实、素质上提高、权益上维护出发,推动造就一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的宁波产业工人队伍,扩大劳模工匠后备人才基数。制定《宁波市总工会关于培育“港城工匠”的实施意见》,对培育工作进行整体规划,从制度层面搭建起“港城工匠”孵化培育、成长成才、创新实践、带徒传艺、集结聚力五大平台。近3年,该市已累计培育“港城工匠”129名、“浙江工匠”33名,位居全省第一。

听老红军讲革命故事



昨日上午,在温岭市松门镇胜北村文化礼堂,90岁高龄的老红军屠少华(穿军装坐一旁)正在给松门小学的学生讲解解放洞头、积谷山、大陈岛、一江山岛的革命故事。

为庆祝中国人民解放军建军

中国农业银行
大行漫广 伴您成长
客服热线:95599 网址:www.abchina.com

中国工商银行
ICBC 就找中国银行
客服热线:95588 网址:www.icbc.com.cn

壮丽70年 奋斗新时代 劳动者风采录

通讯员常慕城、颜惠青报道
劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽。

劳动模范是广大劳动者的代表、民族的精英、国家的脊梁。每一个家庭能有一个人当选劳动模范,已经是一件值得骄傲的事情。而在岱山县却有一个“劳模之家”——父女两代人先后当选省级劳动模范,使劳模精神传承下来、发扬光大,一时传为佳话。在庆祝新中国成立70周年之际,笔者日前专门前往岱山高亭采访了高鹏云、高志琴这一对父女劳模,共同感受劳动人民为新中国建设发展所付出的劳动之美。

1959年,他从省长周建人手中接过奖章

高鹏云,1930年5月出生在定海县岱山镇(今岱山县高亭镇),初小文化程度,中共党员。他先后在舟山县高亭渔业公司、岱山海运公司工作,从普通职工一直做到了船长,多次荣获岱山县先进生产(工作)者等荣誉称号。1959年3月,高鹏云被评为浙江省工业、基建、交通社会主义建设积极分子。

回忆起60年前的那次领奖经历,高鹏云情绪依然十分激动:“当时我和定海岑港、衢山等地的先进生产(工作)者,一起前往杭州领奖,开会时会场共有300多人,省长周建人亲自给我们颁奖。”高鹏云说,当时有一份证书还有一块带红绸的奖章,可惜后来几次搬家,弄丢了。2006年8月11日,岱山县总工会前往浙江省档案馆查阅《浙江省历届先进生产(工作)者名单(1955年度—1963年度)》(浙江省总工会生产保护部编印),才在

反映五大类122个问题879个明细事项 我省2018年度审计工作报告“出炉”

本报讯 见习记者邹伟锋报道 7月29日下午,省十三届人大常委会第十三次会议举行第一次全体会议。2018年度省级预算执行和全省其他财政收支的审计工作报告提交会议审议。

记者了解到,这是省委审计委员会成立以后,所作的首份年度审计工作报告。翻看报告,问题导向十分鲜明,共反映了五大类122个问题879个明细事项,点名76个单位共计100次。报告显示,2018年6月至2019年5月,全省审计机关共组织完成审计和审计调查项目2570个,向社会公告审计结果1264份,查出违规金额146.55亿元,审计处理处罚金额607.94亿元,促进完善制度488

项,提出审计建议被采纳6576条。

从对17个省级部门预算执行情况看,省级部门重视预算编制和执行工作,控制“三公”经费支出,预算执行情况总体较好。但审计中也发现有的省级部门存在资金执行率低、收缴不及时或列支不规范、报销审批不严等问题。

在全省扶贫专项审计中,对淳安县等26个加快发展县和金华市婺城区、兰溪市,台州市黄岩区审计表明,各地创新思路、强化帮扶,精准扶贫成效明显。不过,一些地方救助补助政策落实不到位、救助补助资金审核不严,已“消薄”的村持续发展能力不强等问题仍值得关注。审计发现,有7个县

7348万元财政扶贫补助资金闲置、滞留在财政部门或乡镇街道;2个县的村集体或农户骗取套取、截留挪用扶贫补贴资金175万元;2018年29个县有2395个村财政补助收入占村集体收入的70%以上,有210个村无经营性收入。

深化改革创新促进经济高质量发展中,2018年省审计厅重点工作对“最多跑一次”改革开展了审计调查,在此过程中,全省共有497个问题边审边改,有效夯实了“最多跑一次”改革基础。在减税降费政策落实上,审计中发现一些地方和单位存在违规上调生育保险金征收费率、超标准收取保证金、依托上级主管部门违规开展中介服务等现象,

暴露了部分税费减免政策执行不严、违规收取或未及时清退保证金以及下属单位违规开展中介服务等问题。

民生事,无小事。这次,审计部门在富民惠民安民审计中,重点关注社会救助、保障性安居工程投入及使用、民办教育发展等重大民生政策措施落实情况。其中,在对3个市和24个县的保障性安居工程资金投入及使用绩效审计中发现,因工程进度缓慢等原因,造成保障性安居工程资金闲置3.11亿元;有4个县210套公租房被违规销售、转租,或被挪用办公、经营性用房。

同时,充分发挥以清廉审计助推清廉浙江建设的监督作用,对于审计发现的问题,审计机关将着力推动有关方面完善体制机制,防范问题再次发生。今年除了向社会公告审计工作报告外,省审计厅还将同步公告14个综合或单项审计结果,并督促被审计单位及时公告审计整改结果,使审计监督与社会监督、舆论监督形成互动,合力推动审计发现问题的整改落实。

2018年6月至2019年5月,省本级共移送违纪违法问题线索56件,其中移送纪委监委40件、司法机关8件,相关主管部门或单位8件;已处理36人,其中批捕4人、党纪政务处分11人、诫勉谈话8人,通报批评10人、口头批评教育3人;追缴非法所得等885万元。

对于审计发现的问题,审计机关将着力推动有关方面完善体制机制,防范问题再次发生。今年除了向社会公告审计工作报告外,省审计厅还将同步公告14个综合或单项审计结果,并督促被审计单位及时公告审计整改结果,使审计监督与社会监督、舆论监督形成互动,合力推动审计发现问题的整改落实。

中国建设银行
浙江省分行
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com
中国农业银行
大行漫广 伴您成长
客服热线:95599 网址:www.abchina.com
中国工商银行
ICBC 就找中国银行
客服热线:95588 网址:www.icbc.com.cn